

大选结束政权更迭 新民主党重返舞台

# 希腊新政府致力经济振兴

本报记者 曲俊澎

当地时间7月7日,希腊举行自去年8月份退出救助计划后的首次大选,最大反对党新民主党以接近40%的得票率毫无悬念地大获全胜,成功单独组阁,新民主党主席米佐塔基斯8日在雅典宣誓就职希腊总理。这意味着新民主党时隔4年再度上台。

根据希腊内政部统计结果,截至希腊时间7月8日凌晨5点50分,投票支持新民主党的选民达39.85%(获得158个议会席位),齐普拉斯领导的激进左翼联盟得票率为31.53%(获得86个议会席位)。此前,支持率颇高的极右翼政党金色黎明党遭遇滑铁卢,得票率仅为2.93%,低于进入议会的最低门槛3%,无法在议会内取得席位。新当选的希腊总理米佐塔基斯表示,他将组建一个强有力的自治政府,并以绝对认真的态度承担责任,团结所有希腊人,从人民中汲取力量重建希腊,再创经济奇迹。他同时表示,将致力于减少税收,增加投资,提高经济效率。他还称:“透明和精英政治将回到希腊,希腊在欧洲的声音将变得更强。”

作为希腊精英政治的代表,米佐塔基斯出身政治世家,毕业于美国哈佛大学、斯坦福大学,有在金融领域的工作经历,在希腊政坛也以经济“改革者”自居,主张经济自由和市场自由,通过改革创造更多的工作岗位,减税并清除经商障碍,提高政府效率,改变希腊在国际资本市场上的形象。

新民主党承诺,到2022年政府基本预算盈余将达到GDP的3.5%,并希望通过与国际债权人谈判达成更低的盈余目标;将增值税从目前的24%和13%降至22%和11%;在接下来的两年内将企业税从28%削减到20%,并将股息税率从10%削减至5%;房屋业主需要缴纳的“单一物业税”(ENFIA)将在两年后全面降低30%。此外,房地产销售的资本利得税也将在3年内终止;未来4年,社会保障预扣缴款将由目前的20%逐步降低到15%;未来3年内

将最低工资从目前的每月650欧元提高到730欧元;为新生儿提供补助金;鼓励企业为工人提供额外福利;等等。

由于新民主党持亲商的中间偏右立场,加上新任总理米佐塔基斯的经济“改革者”形象,国际市场及全球投资者普遍看好希腊前景,认为新政府将比现任政府对企业更加友好,对希腊经济复苏及增长是利好消息。在此次大选消息公布后,雅典股市大幅上扬,国债收益率进一步下跌,初步显现出投资者对希腊今后将转向传统保守路线的前景看好。

希腊央行大选前发布报告,预测希腊经济2019年增长1.9%,2020年增长2.1%。同时,自5月26日希腊宣布提前大选后的一周时间里,雅典证券交易所综合指数已经累计上升超过13%。这是希腊股市自2015年6月份实行资本管制以来的最好表现。另外,希腊10年期国债收益率在7月1日下跌8个基点,至历史最低点2.375%,使希腊从金融市场上借贷的成本达到最低位,表现继续优于包括意大利在内的非核心国家国债。

美国投行高盛集团5月28日发表简报称,希腊提前大选以及新民主党上台执政是积极事件。高盛在简报中表示,希腊政局变化有利于推进中期财政政策。高盛认为,新民主党更亲商,不太可能推翻此前已经实施的结构性改革。事实上,新民主党上台执政后将会加速搁置的众多私有化项目进程,并且推出更多的私有化项目。

希腊市场调研公司Metron Analysis日前公布的一项调查显示,希腊正在逐渐成为具有吸引力的外国投资目的地。根据这份报告,在希腊活跃的35家跨国公司中,60%的首席执行官表示未来很可能会在希腊进一步投资,这个数字高于去年同期的53%。绝大多数受访企业高管对未来5年希腊经济前景表示乐观,并相信希腊的投资环境将得到持续改善。

有分析人士指出,如今的新民主党已不同于4年前因为各种紧缩措施被迫下台的新民主党,他们需要重新赢得希腊民众的信任,需要找到这个国家的出路,为经济的长远可持续发展带来“锦囊妙计”,再次为希腊创造经济奇迹。

巴统计局数据显示

## 巴基斯坦通胀率创5年来新高

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道:巴基斯坦统计局日前发布数据显示,2018/2019财年(2018年7月1日至2019年6月30日),巴平均通货膨胀率达7.34%,创下过去5年新高。该通胀率高于政府制定的6%目标,更远高于同期3.3%的经济增速。

巴政府指出,电力、燃气价格上涨,投入成本增加以及汇率波动是导致通胀率高企的主要原因。其中,上调电力和燃气价格,是国际货币基金组织要求巴基斯坦政府为获得贷款必须采取的先期措施。在2018/2019财年内,巴基斯坦卢比对美元汇率从121.63:1一路跌至160.3:1,本币贬值幅度高达31.8%,导致本国大量依赖进口的商品价格大涨,其中仅汽油价格就上涨了25%。针对当前形势,巴政府将2019/2020财年的通胀率目标大幅上调至11%至13%区间。

## 国际机构预测

## 未来十年农产品价格变化不大

据新华社罗马电 经济合作与发展组织(经合组织)和联合国粮食及农业组织(粮农组织)8日在罗马共同发布报告预测,由于全球农业生产率增速将略高于农产品需求增长,未来十年,经通胀调整后的主要农产品价格将维持或低于当前水平。

报告预测,2019年至2028年,全球农产品需求将增长15%,而农业生产率增速将略高于15%。

报告同时指出,未来十年全球农业生产仍面临诸多不确定因素,包括贸易紧张局势的干扰、动植物疫病的传播、抗微生物药物耐药性的增强。

报告还认为,由于全球进口需求增长将放缓,未来十年农业和渔业商品贸易年增速预计约1.3%,将低于过去十年3.3%的年均增速。

## 内阁府发布数据显示

## 日本5月份核心机械订货下降

据新华社东京电 日本内阁府8日发布的数据显示,受制造业和非制造业订货额双双下降的影响,日本5月份经季节调整后的核心机械订货额为8429亿日元(1美元约合108日元),环比下降7.8%。

核心机械订货即民需机械(不含船舶和电力设备),是民间设备投资先行指标。数据显示,5月份日本核心机械订货中,制造业订货额为3706亿日元,环比下降7.4%,主要是因为4月份出现两位数环比增长,5月份出现回调。此外,一些易受海外经济影响的行业订货明显减少。非制造业5月份订货额为4710亿日元,环比下降9.0%,主要是不动产业、运输及邮电业均出现大幅下降。



## 美国农民 忧心忡忡

美国农业部数据显示,由于今春以来气候极其潮湿,美国玉米和大豆种植面积创历史新低。天灾之外,自美国单方面挑起与中国等贸易伙伴的经贸摩擦以来,美国农产品出口量骤降,价格剧跌。天灾“税祸”双重压力下,美国农民日益担忧入不敷出。

图为在美国艾奥瓦州大西洋镇,农场主比尔·佩雷特在自家的玉米地里查看玉米生长情况。

新华社记者  
王迎摄

GREE 格力

KINGHOME 晶弘

TOSOT 大松

让世界爱上中国造

格力衡温空调  
自主创造衡温立体送风技术  
每个角落都是  
你想要的温度



格力衡温立体送风技术已广泛应用于格力空调,包括但不限于格力·领御柜机、润铂挂机、U致挂机等产品。



联合国城市可持续发展宣传大使  
格力电器董事长兼总裁  
董明珠

